
N I E D E R S C H R I F TN I E D E R S C H R I F T

über die 16. Sitzung des
Ortsgemeinderates Eckelsheim

- Öffentlicher Teil -

Datum: Montag, den 19. November 2012, 20.00 Uhr 

Ort: Dorfgemeinschaftshaus

__________________________________________________________________________ 

I. Anwesenheitsliste

Ortsbürgermeister: Fraktion
Udo Wilbert FWG

Beigeordnete:
1. Beig. Angelika Mehling-Felten FWG

(zugl. stimmberechtigtes Ratsmitglied)

2. Beig. Thorsten Rosag FWG
     (ohne Mandat)

Ratsmitglieder:
Klenk, Claus-Peter FWG
Lahm, Jens SPD
Lahm-Stosic, Natascha SPD
Mann, Rainer FWG entschuldigt
Rößler, Hans FWG
Rückrich, Wolfgang FWG
Schmücker, Harald SPD
Schwarz, Sven CDU
Steuerwald, Arndt CDU
Wolf, Julian FWG
Zöller, Hans-Jürgen FWG

Weitere Anwesende:
Bürgermeister Gerd Rocker
Hummel, Ulla -  VGV Wöllstein, zugleich Schriftführerin
Wildberger, Nina – VGV Wöllstein
__________________________________________________________________________________________ 

II. Tagesordnung

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. § 16 GemO

TOP 2 Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des neu gewählten 
Ortsbürgermeisters Udo Wilbert

TOP 3 Verpflichtung des nachrückenden Ratsmitgliedes
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TOP 4 a) Wahl der/des 1. Beigeordneten
b) Wahl der/des 2. Beigeordneten

TOP 5 Wahl zweier Ausschussmitglieder

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen

Nichtöffentliche Sitzung

TOP 7 Grundstücks- und Bauangelegenheiten
a) Bauantrag – Abweichung von der Abrundungssatzung 

TOP 8 Türdurchbruch Freiwillige Feuerwehr

TOP 9 Gestattungsvertrag
- Beratung und Beschlussfassung

TOP 10 Mitteilungen und Anfragen

__________________________________________________________________________

Der  1.  Beigeordnete,  Udo  Wilbert,  eröffnet  die  Sitzung  und  stellt  fest,  dass  form-  und 
fristgerecht  von  der  Verwaltung  eingeladen  wurde  und  die  Beschlussfähigkeit 
gegeben ist. Er begrüßt die Zuhörer sowie die anwesenden Damen und Herren des 
Ortsgemeinderates sowie Herrn Bürgermeister Rocker und Frau Hummel von der 
VG-Verwaltung,  die  er  gleichzeitig  zur  Schriftführerin  bestellt.  Anträge  auf 
Änderungen zur Tagesordnung wurden nicht gestellt.

III. TAGESORDNUNGSPUNKTE

TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO

Von den Zuhörern wurden keine Fragen gestellt. Schriftliche Anfragen liegen nicht vor.

Der 1. Beigeordnete, Udo Wilbert, übergibt den Vorsitz an die 2. Beigeordnete, Angelika 
Mehling-Felten.

TOP 2 Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des neu gewählten 
Bürgermeisters Udo Wilbert

Die  2.  Beigeordnete  übernimmt  den  Vorsitz.  Sie  verliest  die  Ernennungsurkunde.  Herr 
Willbert wird sodann vereidigt und ins Amt eingeführt.

Frau Mehling-Felten übergibt den Vorsitz an Ortsbürgermeister Udo Wilbert.

TOP 3 Verpflichtung des nachgerückten Ratsmitgliedes

Da  Ortsbürgermeister  Udo  Wilbert  vor  seiner  Wahl  zum  Ortsbürgermeister  gewähltes 
Ratsmitglied war, muss nun aufgrund § 5 KWG (Unvereinbarkeit von Amt und Mandat) ein 
neues Ratsmitglied  ernannt  werden.  Als  nachrückendes Ratsmitglied  kommt  Claus-Peter 
Klenk in Betracht. Udo Wilbert fragt Claus-Peter Klenk ob er das Amt annehmen möchte was 
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dieserbejaht. Ortsbürgermeister Udo Wilbert weist ihn per Handschlag auf die Treuepflicht 
hin und vereidigt Herrn Claus-Peter Klenk als Ratsmitglied.

TOP 4 a)Wahl der/des 1. Beigeordneten

Nach § 40 GemO wird der/die 1. Beigeordnete in geheimer Wahl gewählt. Herr 
Ortsbürgermeister Udo Wilbert bittet um Vorschläge für das Amt der/des 1. Beigeordneten. 
Ratsmitglied Hans-Jürgen Zöller schlägt die 2. Beigeordnete Angelika Mehling-Felten vor.

Es sind 10 stimmberechtigte Gemeinderatsmitglieder anwesend. Gemäß § 39 GemO ist der 
Rat beschlussfähig.

Beschluss

Der Ortsgemeinderat Eckelsheim wählt in geheimer Wahl mit 

__9__  Ja-Stimmen
__1__  Nein-Stimmen
__0__  Enthaltungen

Frau Angelika Mehling-Felten zur 1. Beigeordneten.
Die 2. Beigeordnete Angelika Mehling-Felten wird durch Ortsbürgermeister Udo Wilbert zur 
1. Beigeordneten ernannt. Eine Vereidigung findet nicht statt, da Frau Mehling-Felten bereits 
bei der Ernennung zur 2. Beigeordneten vereidigt wurde.

b) Wahl der/des 2. Beigeordneten

Nach § 40 GemO wird der/die 2. Beigeordnete in geheimer Wahl gewählt. Herr 
Ortsbürgermeister Udo Wilbert fragt nach Vorschlägen für die Wahl. Ratsmitglied Hans-
Jürgen Zöller schlägt Thorsten Rosag zur Wahl des 2. Beigeordneten vor. Udo Wilbert fragt 
Herrn Rosag ob dieser das Amt annehmen würde. Herr Thorsten Rosag stimmt zu.

Beschluss

Der Ortsgemeinderat Eckelsheim wählt in geheimer Wahl mit
__6__ Ja-Stimmen
__3__ Nein-Stimmen
__1__ Enthaltung

Herrn  Thorsten Rosag  zum 2.  Beigeordneten.  Herr  Udo  Wilbert  ernennt  Herrn  Thorsten 
Rosag zum 2. Beigeordneten und vereidigt ihn.

TOP 5 Wahl zweier Ausschussmitglieder

Ratsmitglied Hans-Jürgen Zöller schlägt vor, dass Ratsmitglied Claus-Peter Klenk die 
Posten als Ausschussmitglied beim Rechnungsprüfungsausschuss sowie beim Ausschuss
für Kultur und Partnerschaft wahrnimmt.

Der Ortsgemeinderat Eckelsheim beschließt einstimmig die offene Wahl.

In der Wahl für den Ausschuss des Rechnungsprüfungsausschusses wird Ratsmitglied
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Claus-Peter Klenk mit

__9__ Ja-Stimmen
__0__ Nein-Stimmen
__1__ Enthaltung

zum Ausschussmitglied gewählt.

In der Wahl für den Ausschuss der Kultur und Partnerschaft wird Ratsmitglied Klenk mit

__9__ Ja-Stimmen
__0__ Nein-Stimmen
__1__ Enthaltung

zum Ausschussmitglied gewählt. 

Ratsmitglied Claus-Peter Klenk nimmt beide Posten als Ausschlussmitglied an.

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen

Ratsmitglied Sven Schwarz (CDU) stellt den Antrag, den Gehweg des Friedhofs und das 
obere Drittel der Friedhofsmauer zu sanieren. Außerdem soll die Aussegnungshalle mit 
einem Tor verschlossen werden. Erste Pläne seien bereits in Arbeit. Weiter soll eine 
Neugestaltung der Urnenwand auf dem Friedhof erfolgen. Hierfür soll ein Landschaftsgärtner 
engagiert werden, der diesbezüglich ein Konzept aufstellen soll. Für das 
Friedhofsentwicklungskonzept sollen Mittel beim Land beantragt werden.

Ortsbürgermeister Udo Wilbert teilt dem Gemeinderat mit, dass die Sanierung des 
Gehweges bereits in Auftrag gegeben wurde. 

Weiter stellt Ratsmitglied Schwarz den Antrag die Spielgeräte auf dem Spielplatz am Biotop 
aufgrund der Verkehrssicherungspflicht zu beseitigen. Dies sei bereits im März beschlossen 
worden, diesbezüglich sei jedoch noch nichts unternommen worden sein.

Nachdem keine weiteren Anfragen vorlagen, schließt der Vorsitzende den öffentlichen Teil 
der Ratssitzung um 20.30 Uhr. Ortsbürgermeister Wilbert verabschiedet die Zuhörer. 

Unterschriften:

________________________ ___________________________
(Wilbert, Vorsitzender) (Hummel, Schriftführer)

Niederschrift gefertigt am 03.12.2012
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